

### III Международная школа по диагностике и лечению эмбриональных опухолей у детей

9–10 ноября 2018 г. в Москве состоялась III Международная школа по диагностике и лечению эмбриональных опухолей, а также первая встреча мультицентровой группы по диагностике и лечению нейробластомы. Мероприятие было организовано НОДГО и НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева при участии ведущих федеральных центров, оказывающих медицинскую помощь детям с онкологическими заболеваниями.

В рамках первого дня Школы в работе принимали участие ведущие зарубежные эксперты – проф. В. Пападакис (Греция) и проф. Х. Лодде (Германия), которые отметили большой прогресс детской онкологии и гематологии в России.

Во 2-й день Школы обсуждался вопрос лечения детей с гепатобластомой – опухолью, успех в лечении которой определяется во многом слаженной работой врачей-детских онкологов-гематологов, хирургов и диагностов. Гостем 2-го дня стал проф. С. Сакамото (Япония).

Школа является и примером пациентоориентированности, ведь в ее рамках уже в 3-й раз проходит кон-

ференция группы, в которой состоят родители детей с диагнозом «нейробластома», где также присутствовали международные эксперты Школы.



Совместное фото после завершения конференции группы родителей детей с нейробластомой

Shared photo after the conference ended a group of parents of children with neuroblastoma

### В Японии состоялся Конгресс Международного общества детской онкологии

16–19 ноября 2018 г. в Киото (Япония) состоялся Конгресс Международного общества детской онкологии (SIOP). Традиционно детские гематологи-онкологи РФ приняли активное участие в научной программе. Отметим, что почетными лекторами на мероприятии стали лауреаты Нобелевской премии из Японии Й. Осуми («Аутофагия») и Т. Хондзо («Иммунотерапия рака с использованием блокирования PD-1»).

В рамках Конгресса SIOP НОДГО совместно с Детским исследовательским госпиталем Святого Иуды, Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева организовало сессию «Открытая встреча экспертов в области детской онкологии стран Евразии», которая была посвящена трансляции знаний в области детской онкологии с акцентом на страны Евразии. Успехом сессии стало привлечение первых лиц указанных выше организаций: Э. Буффе (Канада, президент SIOP), А. Накагавара (Япония, президент локального организационного комитета SIOP – 2018), С. Говард (США, генеральный секретарь SIOP), А. Ильбави (Швейцария, офицер ВОЗ по направлению «онкология»). Традиционно состоялось выступление А.Г. Румянцева, в котором он представил достижения

РФ в области организации мультицентровых исследований как в нашей стране, так и в контексте СНГ (страны с ограниченными ресурсами).

Кроме того, делегация НОДГО приняла участие в бизнес-встречах Азиатского подразделения SIOP, рабочей группы по детской онкологии ВОЗ и Всемирной родительской организации (CCI).



Докладчики и участники сессии «Открытая встреча экспертов в области детской онкологии стран Евразии»

Speakers and participants of the session "Open meeting of experts in the field of pediatric oncology of the countries of Eurasia"